

## NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 5. VÝZVA – OPATŘENÍ 2.2. A) ZÁMĚR

V Praze dne 18. ledna 2017

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	<p>Chtěla bych podat žádost na vybavení typu: sekačka, křovinořez, aerátor apod.</p> <p>Mohu Vás velmi zdvořile požádat o sepsání odkazů na stránky, co vše budu muset otevřít a následovat? Bude to pro mne taková zpětná kontrola, abych na něco nezapomněla z důvodu neznalosti.</p> <p>Ještě bych se chtěla zeptat, zda je či eventuálně může být v budoucnu dotace právě na dokumentaci - zaměření, zpracování projektové dokumentace apod., manipulační a provozní řád atd., je to totiž docela podstatná investice, v případě 2 rybníků (práce projektanta a geodeta min 100 tisíc). Abychom totiž mohli vůbec žádat o stavební povolení, musíme nejdřív nechat rybníky zaměřit a zakreslit skutečný stav a zpracovat manipulační a provozní řád.</p>	<p>1) jako první odkazy Vám zasíláme na Pravidla pro žadatele a příjemce pro opatření 2.2.a) Investice do akvakultury a na upřesňující výklady k těmto Pravidlům:  <a href="https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fopr2014%2Fpriority%2F2%2F2%2Fa%2F1469523697103%2F1469523939089.pdf">https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fopr2014%2Fpriority%2F2%2F2%2Fa%2F1469523697103%2F1469523939089.pdf</a>  <a href="https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fopr2014%2Fpriority%2F2%2F2%2Fa%2F1469523697103%2F1472465593051.pdf">https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fopr2014%2Fpriority%2F2%2F2%2Fa%2F1469523697103%2F1472465593051.pdf</a></p> <p>2) Dále Vám zasíláme odkaz na manuál jak vygenerovat a zaslat Žádost o podporu přes Portál farmáře:  <a href="https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fopr2014%2F1474983878593%2F1474983971560.pdf">https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fopr2014%2F1474983878593%2F1474983971560.pdf</a></p> <p>3) Instruktažní list pro vyplňování žádosti si můžete stáhnout přímo z vygenerované žádosti přes tlačítko "MENU", které se nachází v záhlaví na každé stránce žádosti.</p> <p>4) Důležité je sledovat naše stránky, kde budou vždy zveřejňovány důležité informace:  <a href="https://www.szif.cz/cs/opr2014">https://www.szif.cz/cs/opr2014</a></p> <p>5) Podrobné postupy k jednotlivým administrativním krokům Žádosti OP Rybářství (2., 5., a 6. výzva) budou zveřejněny na našich stránkách. Cesta: www.szif.cz -&gt; SZIF POSKYTUJE -&gt; OPERAČNÍ</p>

		<p>PROGRAM RYBÁŘSTVÍ 2014 - 2020 -&gt; SEKCE: KE STAŽENÍ -&gt; ZÁLOŽKA: Podrobné postupy administrativních kroků Žádosti OP Rybářství (2., 5., a 6. výzva).</p> <p>Výše jsem uvedl nezákladnější dokumenty/webové stránky, které je potřeba "prostudovat" či sledovat.</p> <p>K Vašemu dotazu, zda bude podpořeno zaměření, zpracování projektové dokumentace, zpracování manipulační a provozní řádu uvádíme, že v současné době nepředpokládáme, že tyto činnosti budou zařazeny mezi způsobilé výdaje v opatření 2.2.a) Investice do akvakultury.</p>
2	<p>Chtěla bych Vás poprosit o radu. Žadatel – podnikající subjekt má dva malé rybníky (1,2 ha a 1,6 ha), které by chtěl vyčistit, odbahnit. Dále by chtěl v rámci dotace pořídit agregát a auto. Na projekt odbahnění má k dispozici jeden projekt na dva rybníky. A druhý rybník vlastní z 85 %. Zbýlých 15 % je ve vlastnictví 14 osob, z nichž jeden je dokonce nedohledatelný.</p> <p>Chci se tedy zeptat? Zda by celý záměr, případně jen část mohla být předmětem podpory z OP Rybářství? A byl by problém ohledně toho vlastnictví, jak by se to řešilo? Moc Vám děkuji za odpověď.</p>	<p>V rámci OP Rybářství 2014 – 2020 lze vybudovat nebo odbahnit rybník do 2 ha katastrální plochy, který slouží k chovu ryb v opatření 2.2 a) Záměr – Investice do akvakultury. Pro toto Opatření byla již výzva spuštěna na podzim minulého roku.</p> <p>Oproti minulé výzvě je drobná změna v definici příjemce pro opatření 2.2 a), kde byla odstraněna podmínka mít produkci 0,5 tuny ryb, žadatel doloží „pouze“ účetní doklad (faktura, příjmový pokladní doklad, apod.), ze kterého bude patrný příjem z akvakultury (prodeje ryb). Tento doklad nesmí být vystaveny v průběhu účetního období, do něhož spadá datum podání Žádosti o podporu. Dále v těchto pravidlech najdete číselník způsobilých výdajů, kde jsou mimo jiné obsaženy i Vámi zmiňované způsobilé výdaje: elektrické agregáty k lovu ryb i nákup dopravních prostředků.</p> <p>Co se týče vlastnických vztahů, tak žadatel musí mít uspořádány vlastnické/nájemní vztahy k nemovitostem, které souvisejí s realizací projektu. Tuto skutečnost prokazuje žadatel v případě</p>

		kontroly na místě dokladem o vlastnictví pozemků, či nemovitostí, kterých se projekt týká. Pokud je předmětný projekt realizován v pronajatém, resp. propachtovaném objektu/pozemku předloží nájemní smlouvu, resp. pachtovní smlouvu. Žadatel zajistí, aby měl od data podpisu Rozhodnutí poskytovatelem podpory s trváním po celou dobu udržitelnosti platnou nájemní smlouvu k objektu/pozemku, v němž je projekt realizován. V případě spoluvlastnictví nemovitosti je vyžadován písemný souhlas spoluvlastníků nemovitostí vztahující se k realizaci projektu.
3	Chtěla jsem se zeptat k opatření 2.2.a) velikost kupovaného rybníka musí být do 2 ha? Nebo u nákupu není omezení?	Ano, dle pravidel pro Opatření 2.2 a) lze koupit pouze rybník, který musí být menší než 2 ha katastrální plochy. Nákup rybníka o katastrální ploše větší nebo rovné 2 ha je již „nezpůsobilý výdaj“.
4	Je nutná historie pro "rybníkářství" v živnostenském listu na zemědělskou činnost u potenciálního žadatele? Žadatelem může být jak otec, tak syn, oba mají IČ na zemědělskou činnost, nicméně "rybníkářství" má 8 let zapsáno pouze syn a otec by jej musel letos nechat doplnit a žádat by mohl kvůli faktuře až v příštím roce.	Účetní doklad (faktura, příjmový pokladní doklad, apod.), ze kterého bude patrný příjem z akvakultury (prodeje ryb) musí být vystaven na žadatele. Nutná historie na „rybníkářství“ se neověřuje. Kontrola na registry, zda žadatel má zapsanou některou z činností sladkovodní akvakultury, se provádí při příjmu žádosti. V případě živnosti volné, je pouze doporučením si tuto činnost akvakultury nechat zapsat.

5	<p>V současné době obhospodařujeme s kolegou několik rybníků a nyní zakládáme s.r.o., kde hlavním předmětem činnosti bude chov ryb. Zaznamenali jsme, že pro podzimní příjem žádostí bude odstraněn požadavek na minimální produkci 0,5 t/rok, nebo minimální produkce raných vývojových stadií ryb v hodnotě 25 000 Kč.</p> <p>Chtěli bychom se proto zeptat, zda jsme (budeme) oprávněným žadatelem v podzimním kole 2.2. záměr a) Produktivní investice do akvakultury.</p>	<p>Ano, z opatření 2.2.a) byl odstraněn požadavek na minimální produkci 0,5 t/rok, nebo minimální produkce raných vývojových stadií ryb v hodnotě 25 000 Kč. Ale stále platí, že podpora může být poskytnuta fyzické nebo právnické osobě, jejíž příjmy pocházejí z akvakultury provozované vlastním jménem, na vlastní odpovědnost a riziko. Tuto skutečnost žadatel dokládá jako povinnou přílohu: účetní doklad (faktura, příjmový pokladní doklad, apod.), ze kterého bude patrný příjem z akvakultury (prodeje ryb). Doklad musí být vystaven v posledním účetním období (skutečnost, zda se jedná o účetní období uzavřené či dosud neuzavřené, není podstatná) a musí splňovat náležitosti účetního dokladu, definované v § 11 Účetní doklady zákona o účetnictví. Doklad nesmí být vystaven v průběhu účetního období, do něhož spadá datum podání Žádosti o podporu.</p>
6	<p>Jako podnikající FO vedeme daňovou evidenci, avšak uplatňujeme náklady paušálem, tedy vedeme evidenci jen o tržbách a pohledávkách. Z tohoto důvodu máme problém s dodržáním paragrafu 11, odstavce F zákona o účetnictví ohledně podpisů tj. podpisy osoby odpovědné za účetní případ a podpisový záznam osoby odpovědné za jeho zaúčtování.</p> <p>Doklady s výdaji jenom archivujeme tj., neprovádíme s nimi žádné účetní operace - doklady tedy nemůžou být opatřeny podpisy osoby odpovědné za účetní případ a podpisový záznam osoby odpovědné za jeho zaúčtování.</p> <p>Pokud doklady opatříme formulací osoba odpovědná za formální a věcnou správnost a osoba odpovědná za zpracování dokladu bude to v pořádku nebo jakým způsobem máme postupovat?</p>	<p>U hodnotících kritérií „Zkušenosti žadatele s realizací investic“ a „Návaznost na předchozí investice žadatele“ pro bodové zvýhodnění žadatel dokládá např. účetní doklady.</p> <p>V případě, že účtujete paušálem, tak danou fakturu můžete opatřit formulací „osoba odpovědná za formální a věcnou správnost a osoba odpovědná za zpracování dokladu“ a podpis. V tomto případě by stačil i podpis žadatele.</p>
7	<p>Naše firma plánuje rozšíření aktivit v akvakultuře. V současné době hospodaříme na několika rybnících o výměře cca 19 ha, kde se zabýváme produkcí kaprovitých ryb. Za účelem prodeje těchto ryb malým odběratelům jsme před 15 lety vybudovali tři zemní sádky, kde jsme několik let ryby prodávali. V současné době slouží sádky pouze k občasnému uskladnění ryb.</p>	<p>Váš záměr, lze rozdělit do několika projektů:</p> <p>1) z opatření 2.2.a) Investice do akvakultury, lze použít rekonstrukci sádek jako způsobilý výdaj z číselníku způsobilých výdajů uvedených v Pravidlech v příloze č.5. pro toto opatření. Aktuální pravidla najdete na našich webových stránkách <a href="https://www.szif.cz/cs/opr2014-22a">https://www.szif.cz/cs/opr2014-22a</a>. Jedná se o kódy způsobilých výdajů od strany 98: Výstavba,</p>

	<p>Naším záměrem je rekonstrukce tohoto objektu tak, aby sloužil k produkci a uchovávání lososovitých ryb pomocí cirkulačního zařízení airliftu bez dočišťování. Součástí projektu bude i stavba rybárny, kde chceme ryby tepelně upravovat a prodávat je přímo na místě ke konzumaci.</p> <p>DOTAZY</p> <p>1. Jsou popsány aktivity způsobilými výdaji pro opatření 2.2. záměr a) Investice do akvakultury?</p> <p>2. Jelikož se jedná o rekonstrukci a novou stavbu musím projekt rozdělit?</p>	<p>rozšíření, vybavení nebo modernizace výrobních zařízení vyjma rybníků bez dočišťování. Co se týče nějakého druhu provzdušňovací a okysličovací zařízení, tak v případě, že se bude jednat o zařízení bez dočišťování, tak lze také použít také některý kód z opatření 2.2.a). V případě, že by se jednalo o zařízení s dočišťování, lze použít způsobilé výdaje z opatření 2.4. Recirkulační zařízení a průtočné systémy s dočišťováním, aktuální Pravidla pro toto opatření jsou ke stažení na našich stránkách <a href="https://www.szif.cz/cs/opr2014-24">https://www.szif.cz/cs/opr2014-24</a>.</p> <p>2) z opatření 2.2b) Diverzifikace akvakultury, lze financovat výstavbu „rybárny“. Pravidla pro již proběhlou výzvu najdete na našich stránkách <a href="https://www.szif.cz/cs/opr2014-22b">https://www.szif.cz/cs/opr2014-22b</a>. Další výzva bude pravděpodobně opět spuštěna v roce 2017 (případně upřesní Mze).</p>
8	<p>V pravidlech v 2.2.a) v povinných přílohách je nutné doložit účetní doklad, jak je to prosím u ČRS, kde některé místní MO nefakturují územním svazům a dalším subjektům, ale vysazují do revírů a nahlašují celkovou sumu ryb a finanční hodnotu, a na svaz posílají pouze násadové a dodací listy, na základě kterých jim územní svaz pošle peníze?</p>	<p>Pokud MO ČRS nefakturuje ryby zákazníkům či spotřebitelům, nemá účetní doklad (faktura, příjmový pokladní doklad, apod.), ze kterého bude patrný příjem z akvakultury (prodeje ryb) tak nemůže doložit povinnou přílohu k Žádosti o podporu a bohužel nemůže být způsobilým žadatelem. Vnitropodnikové faktury, násadové a dodací listy, nejsou požadované účetní doklady definované v § 11 Účetní doklady zákona o účetnictví.</p>
9	<p>Pokud je žadatelem spolek v rámci opatření 2.2.a) dokládá tento spolek přílohu „Prohlášení o zařazení podniku do kategorie mikropodniků, malých či středních podniků“?</p>	<p>V rámci opatření 2.2.a) Investice do akvakultury, povinnou přílohu: „Prohlášení o zařazení podniku do kategorie mikropodniků, malých či středních podniků“ dokládá každý žadatel, který je zařazen do kategorie mikropodniků, malých a středních podniků. Povinnost předkládat tuto přílohu odpadá pouze subjektům spadajícím do kategorie „Velký podnik“.</p>
10	<p>Chci se zeptat, stále platí podmínka, že žádost nelze podepsat prostřednictvím zmocněnce v rámci plné moci? Jedná se přesněji o OP Rybářství, opatření 2.2.a). Jedná se nám o to, zda-li může poradenská firma na základě plné moci podepsat žádost za žadatele.</p>	<p>V opatření 2.2.a) Investice do akvakultury dle pravidel obecné části bodu 9.1.1. Obecná ustanovení písm. f) Žádost o podporu musí být opatřena elektronickým podpisem žadatele (v případě právnických osob pak prostřednictvím příslušných členů jejich statutárního orgánu v souladu se stanoveným způsobem pro právoplatné jednání a podepisování za příslušnou právnickou osobu).</p>

11	<p>Chtěla bych se zeptat, zda-li máme dobře zařazeny položky do jednotlivých kódů, v rámci opatření 2.2.a):</p> <p>1) 036 - Výměna oken za plastová s dvojskly, celkem 6 ks, dále 3 ks plastových dveří. Oprava fasády, vyspravení poškozených míst (20m<sup>2</sup>) novým nahozením včetně opravy po montáži plastových oken a dveří, poté nátěr fasády jednotnou barvou. Jedná se o budovu líhně.</p> <p>2) 031-14 - Izotermická, objem 1350 l, pro přepravu ryb + průtokoměr na O<sub>2</sub>, bude připevněn na přepravní bedně, plastová</p> <p>3) 031-04 Závěsná nádrž 2x1x0,9 m včetně rámu a vypouštěcího zařízení, objem 1800l, k odchovu raných stádií lososovitých ryb</p>	<p>1) ano, v případě, že se jedná o budovu líhně, jedná se o způsobilé výdaje pod kódem 036.</p> <p>2) dle použitého materiálu a objemu přepravní bedny se jedná o kód 031-14-03.</p> <p>3) ano jedná se o kód 031-04, v případě absence rámu a vypouštěcího zařízení, by zařízení nebylo funkční, proto lze vše zařadit dle objemu pod kód 031-04-01.</p>
12	<p>1) Při koupit stavby/pozemku je nutnost dokládat Smlouvu o smlouvě budoucí kupní?</p> <p>2) Jsou rybářské spolky veřejnoprávní subjekty?</p>	<p>1) Při koupi stavby/pozemku není nutnost dokládat Smlouvu o smlouvě budoucí.</p> <p>2) Rybářské spolky (místní organizace) nejsou veřejnoprávním subjektem.</p>
13	<p>Dovolují si požádat Vás o stanovisko, jak je možné doložit "Zkušenost žadatele s realizací investic - Má/nemá-li žadatel přímou zkušenost s realizací investic obdobného rozsahu a charakteru (projekty financované z OP Rybářství, jiné investice) v období pěti let předcházejících předložení Žádosti o podporu?"</p> <p>1) lze u nejmenovaného rybářství uvést projekty, na které žádal v opatření 2.3. v roce 2016?</p> <p>2) lze u Městského hospodářství uvést dotaci na mimoprodukční funkce rybníků (viz Rozhodnutí v příloze)</p>	<p>U opatření 2.2.a) hodnotící kritérium „Zkušenost žadatele s realizací investic“ je předmětem hodnocení tohoto kritéria je posoudit, zda má žadatel přímou zkušenost s realizací investic obdobného rozsahu (např. žadatel dříve realizoval projekt, ve kterém je Finanční částka max. o řád nižší) a charakteru (projekty financované z OP Rybářství, jiné investice) (např. Žadatel projektem realizuje stavební práce, musí mít zkušenost se stavebními pracemi, když Žadatel projektem realizuje nákup zařízení/stroje, musí mít zkušenost s nákupem zařízení/stroje) v období pěti let předcházejících předložení Žádosti o podporu. Zkušenost je primárně hodnocena v přímé vazbě na žadatele, tj. nejsou brány v úvahu např. zkušenosti spřízněných společností.</p> <p>1) ano pokud bude u předkládaného projektu splněna podmínka obdobného rozsahu a charakteru</p>

		2) v tomto případě nelze, zde žadatel nemá žádnou zkušenost s realizací investic (jen pro upozornění tyto dotace na mimoprodukční funkce je nutnost uvést v žádosti na straně D v tabulce v řádce N)
	<p>Měla bych dotaz ohledně vyplnění polí k počáteční a cílové hodnotě indikátoru v Žádosti o podporu „Udržení objemu akvakulturní produkce“ pro typ investice "modernizace" nebo "obnova":</p> <p>Máme několik projektů, které budeme podávat v rámci Opatření 2.2 a). Firma má několik středisek, předměty projektů budou směřovány (místo realizace projektu) na jedno naše středisko, ale využití často bývá na všech našich střediscích.</p> <p>Musíme uvést do těchto polí údaj za celý podnik, co se týče průměru za poslední 3 roky (objemu produkce ryb v tunách)?</p>	<p>Ano, pokud jakékoliv zařízení (např. mobilní stroje, vozidla, příslušenství k vozidlům, lodě, sítě apod.) budete využívat na všech Vašich střediscích, použijte jeden údaj vztahující se na celý podnik. Bližší popis najdete v Instruktažním listu přímo v pdf v „Menu“ Žádosti o podporu.</p>
14	<p>Pokud si bude žadatel kupovat nákladní auto v kódu 110 a k tomu pořizovat nástavbu včetně 4 beden a okysličování vody, může vše ponechat v kódu 110?</p>	<p>V případě, že žadatel bude pořizovat nákladní automobil s nástavbou, tak to lze zařadit do kódu 110 nákup dopravních prostředků nad 12 tun. Bedny a okysličovací zařízení na převoz živých ryb žadatel zařadí buď do kódu 006-21 (primárně k prevozu ryb do/z rybníků) nebo kódu 031-14 (primárně k prevozu ryb z/do výrobních zařízení bez dočišťování - sádky, líhně atd.). Uvedené kódy k bednám a okysličovacím zařízením se rozpadají na jednotlivé podlimity podle typy bedny – žadatel si vybere ten typ bedny, který si bude pořizovat.</p>
15	<p>Kdy se opět počítá se spuštěním výzvy pro opatření 2.2. Produktivní investice do akvakultury, záměr a) Investice do akvakultury?</p>	<p>Předpokládané spuštění výzvy pro opatření 2.2.a) Investice do akvakultury, lze předpokládat na podzim roku 2017. Avšak v současné době jde pouze o plánovaný předpoklad, bližší informace budou zveřejněny v průběhu roku 2017.</p>